



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 ноября 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В летних лагерях

БОЛЬШЕ МОЛОКА - БОЛЬШЕ ДОХОДА

За пять месяцев года в МУСП "Степной" производство молока возросло на 17 процентов, убой от коровы увеличился по сравнению с прошлым годом с 907 до 1239 килограммов.

Недалеко от фермы, на краю села, расположились в двух гуртах летние лагеря дойных коров МУСП "Степной". Нынче в хозяйстве одни из первых вывели скот на летнее приволье и, хотя сегодня стоит сухая и жаркая погода и не радует обилием травостоя, доярки и скотники добиваются высоких надоев молока.

Отдельно доят и пасут черно-пестрых коров, которых на ферме насчитывается 37 голов. Естественно, высокоудойное молочное стадо и сегодня отличается лучшей продуктивностью - суточный убой молока достигает до 140-350 литров или от каждой коровы надают более чем по 12 килограммов, причем, заметна тенденция роста дневного убоя. Доверили эту группу два года назад опытному животноводу Флоре Ильбаковой, которая ухаживает за буренками как за своими. "Не трудно ли одной справляться с таким стадом?" - спросили мы у нее.

- Приятно, когда коро-



выдают много молока, мне с ними работать легко, главное, все условия в лагере созданы. Спасибо дирекции хозяйства — вовремя получаем зарплату, выдают мясо, муку.

Надо отметить и добросовестность скотника

Ислама Кильдибаева, который круглосуточно пасет стадо, вовремя отводит на водопой и т.д. Ежедневно каждая корова получает также по три килограмма зернофуража и плюс 200 граммов на литр моло-

Более 320 коров симментальской породы содержатся во втором гурте, за которыми ухаживают восемь доярок и два скотника. Удои молока в этих группах ниже, однако отдельные доярки как Салима Туймухаметова, Фануза Зулькарнаева и Альфия Аминева надаивают в среднем по 11-12 килограммов молока от каждой коровы. Группу первотелок раздаивают доярка Рита Лямкина. Неплохо отзываются о работе скотников Рашида Насибуллина и Владимира Каплунова.

В целом по предприятию сегодня суточная продуктивность дойного стада перевалила за 10 килограммов от каждой коровы, ежедневно в ООО "Акъярмолоко" отправляется более двух тонн молока и хозяйство зарабатывает до 7-8 тысяч рублей, причем за поставку рассчитываются в основном горюче-смазочными материалами. То есть, как говорит директор МУСП Б.М.Галеев, чем больше молока на дешевых коровах, тем больше пользы для хозяйства, и потому животноводы стремятся к высоким убоям.

Ринат

Имангулов.

На снимке: доярка Ф.Ильбакова.

Фото автора

Лето... Как с нетерпением ждали его учащиеся, чтобы вновь очутиться в детском оздоровительном лагере "Лесное царство" при Самарской средней школе. Ежедневно 25 младших школьников с великим удовольствием посещали наш лагерь, ведь здесь их ждали масса интересных мероприятий: конкурсы рисунков, экологические забеги, "День Нептуна", конкурсные программы "Остров попугаев", "Кто во что горазд", "Эти забавные животные", "В гостях у природы". Ко Дню рождения А.С.Пушки-

Лето-2004 С УДОВОЛЬСТИЕМ ОТДОХНУЛИ В ЛАГЕРЕ

на был проведен литературный турнир по сказкам, где учащиеся показали блестящие знания по творчеству А.С.Пушкина.

К юбилею славного героя нашего народа С.Юлаева провели "Детский сабантуй" с эстафетами, велогонками, учащиеся приготовили монтаж.

А также нам представилась честь встречать гостей из руководителей методических

объединений школ района. Мы выступили с экологическим спектаклем "Заштитим биосферу". Дети пели песни, танцевали, показали сказку "Теремок" на экологический лад. В завершении спели песню "Солнечный круг". Своей артистичностью отличились Н.Ростова, Р.Чекменев, Г.Шайдуллин, Д.Кузнецов, А.Галлямутдинов, А.Алексеев, Н.Якоби, Т.Алексеева, С.Пикалов, а девоч-

ки младших классов Т.Шайдуллина, Г.Байгускарова, М.Долматова, А.Баязитова, К.Шитова блестяще исполнили восточный танец.

Самый последний день в лагере был особо запоминающимся и для детей, и для родителей. В Самарском сельском Доме культуры проходил заключительный гала-концерт, где каждый отдыхающий показал свои музыкальные и артистические способности. От имени родителей работу педагогов поблагодарила Е.Г.Такалова.

З.Бурамбаева,
педагог-организатор.

№ 70 (9038)

ЧЕТВЕРГ

1

июля

2004 год



В письмах - теплые строки

Спасибо за отеческую заботу

В своем письме хочу поблагодарить Президента Муртазу Губайдулловича Рахимова за отеческую заботу о многодетных семьях. С огромной гордостью получила из его рук медаль "Материнская слава".

Спасибо нашему депутату Б.Н.Батанову, его помощнику Зинере Ярулловне за внимание и чуткость, проявленное к нам. Слова благодарности адресую главе районной администрации Р.М.Арсланову, начальнику ОСЗН Ф.И.Нигматуллину за их поддержку. Всем вам желаю земных благ, успехов и счастья.

Я, мать пятерых детей, горда тем, что являюсь гражданином прекрасного Башкортостана — частицы великой нашей России. И более того, моя трехлетняя дочь Галия радостью лепечет: "Муртаза-олатай любит меня. Радимир (Владимир) Путин любит меня". Пусть все дети страны ощутят любовь и заботу государства и Президента. И пусть сами дети сумеют по достоинству оценить эту заботу.

Жизнь прекрасна, главное, чтобы был мир на земле и счастливое детство.

А.Султангужина.
с. Самарское.

Башинформ

НЕ ОПАСНО ЛИ ВАШЕ АВТО?

В Уфе проходит экологическая операция "Чистый воздух".

Проверяют на токсичность выхлопных газов подвергаются не только автомобили предприятий, но и салоны пассажирских автобусов, а также уличные перекрестки с самым интенсивным движением, где за час проезжает от трех до пяти тысяч машин.

Башкортостан – единственный регион России, где эта полномасштабная экологическая операция проходит ежегодно.

СОСТАЗАЮТСЯ ЮНЫЕ СЭСЭНЫ

В Заинчуринском районе стартовал шестой республиканский конкурс юных сказителей — исполнителей эпического сказания "Урал-батыр".

Более 280 начинающих сэсэнов от 12 до 18 лет со всего Башкортостана собрались в живописном местечке Алабайтал, расположенному неподалеку от районного центра Исянгулово, чтобы посоревноваться в выразительном чтении народного башкирского эпоса.

Участникам предстоит рассказать наизусть 1700 строк из "Урал-батыра", затем прочитать собственный кубаир, а также ответить на вопросы викторины по эпосу.

ДОРОГУ МОЛОДЫМ!

В 2002 году Постановлением Кабинета Министров РБ с целью поощрения наиболее талантливых молодых ученых была учреждена Государственная республиканская молодежная премия в области науки и техники. В этом году вновь объявлен конкурс на ее соискание.

РАЗВИВАЕТСЯ ТОТ, КТО СТРОИТ

На северной окраине промышленной площадки акционерного общества "Салаватнефтеоргсинтез" расчищается территория для возведения нового производства. Бульдозеры, краны и трактора сносят старые здания. В ближайшее время здесь начнется строительство комплекса по выпуску супензионного полиэтилена, который по новой технологии не производится ни на одном предприятии России.

Даты

50 лет назад (1954) начала работу Международная организация телевидения (Евровидение), созданная в рамках Европейского союза радиовещания, в целях регулярного обмена программами между телевизионными организациями – членами ЕСР.

Знаете ли вы, что...

Живые канаты, на которых Тарзан раскачивался в джунглях, представляют собой прочные стебли вьющихся растений – лиан. Особые клетки в их стеблях передают воду от корней к листьям, которые тянутся к солнцу по ветвям гигантских растений. Скорость движения воды по стеблям некоторых лиан составляет 1-2,5 м в минуту.



Отвергать прогресс такая же нелестность, как отвергать силу падения.

Н.Чернышевский,
писатель, литературный критик.

Истины



Дата Восход Заход Долгий

1 5.44 22.57 17.13

2 5.44 22.56 17.12

Полнолуние

Календарь

Слово о коллеге

ОБЛАДАЕТ ШИРОКОЙ ЭРУДИЦИЕЙ

На прошедшем республиканском конкурсе "Учитель года-2004" приняли участие учителя из разных районов и городов Башкортостана. Честь учителей нашего района на республиканском уровне защищал обладатель Гран-при районного конкурса учитель изобразительного искусства, черчения и технологии Целинной средней школы Ришат Рашитович Хусаинов.

Ришат Рашитович хорошо знает свой предмет, обладает широкой эрудицией, умением организовать детей, владеет современными методами преподавания, находится в постоянном творческом поиске. Эти качества помогли ему на республиканском конкурсе, где участвовало 60 учителей, работающих в различных инновационных образовательных учреждениях, участвующих в научно-исследовательских экспериментах.

На первом этапе кон-

курса учителя представили на суд жюри свои уроки. Р.Р.Хусаинов показал урок изобразительного искусства в школе 117 г. Уфы. Он сумел заинтересовать шестиклассников, раскрыть их творческий потенциал и подарить радость познания. Ришат Рашитович набрал за урок самый высокий бал среди всех конкурсантов! Эта

была победа сельского учителя прежде всего над собой и доказательство того, что учитель, независимо от места жительства и места работы, остается творцом.

На втором этапе конкурса Р.Хусаинов уверенно защитил свою педагогическую концепцию "Учить творчеству". По итогам конкурса "Учитель

года-2004" он стал победителем в номинации "За оригинальность педагогического мышления" и удостоен специального приза журнала "Учитель Башкортостана".

От имени педагогического коллектива Целинной средней школы желаем Ришату Рашитовичу дальнейших творческих успехов, семейного благополучия и талантливых учеников!

Г.Мухарлямова,
зам. директора по УР
Целинной СОШ.



Народный театр



"Галиябану"-народные обычаи, любовь и слезы...

Нет сомнения в том, что многие из нас когда-нибудь слышали о произведении известного драматурга М.Файзи "Галиябану", но немногим удалось посмотреть этот спектакль из зрительного зала. Мы, жители с. Акъяр, оказались счастливыми в этом плане, от души отходили, став зрителями данной постановки, предложенной для нас народным театром районного Дома культуры. От мастерски и душевного исполнения ролей каждым артистом, от показанных обычаям и нравов, присущих лишь к мусульманским народам, зрители чувствовали

себя участниками сцены. Увидев вечерние игры молодежи, вспомнили и свои молодые годы.

Послушав прекрасные песни о любви Халиля (Байрас Аминев) и Галиябану (Файруза Нургалиева), посмотрев мастерски исполненные шуточные роли Бадрия (Талгат Ишемгулов) и Галимбану (Кабира Тавлыкаева) о быте народа и "поплакали", и от души посмеялись. Бабушка-сваха Бадига (Гульгина Кушакова) и Исмагил (Данир Турутмаев) рождены только для театра.

После просмотра такого содержательного спектакля хочется пожелать народному театру еще больших сценических и жизненных успехов, счастья и крепкого здоровья. От имени жителей с.Акъяр выражают большую благодарность за спектакль режиссеру театра Сарие Аскаровой.

Нурия Давлетбаева.
с.Акъяр.

Бербанк России, начиная с маленьких сберегательных касс царских времен, прошел большой путь развития длиной более 160 лет и стал одним из самых крупных банков не только в России, но и в мире.

Перечень банковских услуг очень широк и развит. Банковскими услугами Хайбуллинским ОСБ №4584 очень активно пользуются юридические и физические лица.

Один из самых востребованных услуг населением – это кредитование физических лиц. Объем кредитов, выданных физическим лицам растет с каждым днем. В 2002 году выдано кредитов на сумму 13,3 млн. рублей, в 2003 году этот показатель увеличился на 2,75 раз и составило 36,5 млн. рублей. За 6 месяцев 2004 года выдано кредитов на сумму 13,7 млн. рублей.

Также отделение активно занимается предоставлением льготных кредитов на индивидуальное жилищное строительство. Если в 2002 году были выданы кредиты на эти цели 1,2 млн. рублей, то в 2003

жен проверить целевое использование кредитов заемщиками. В случае обнаружения нецелевого использования ссуд заемщиками банк обращается в судебные органы для досрочного погашения заемщиками

кредит на строительство и приобретение жилья, то второй льготный кредит не предоставляется. Так же кредит не предоставляется, если были допущены случаи несвоевременного плате-



ЦЕЛЕВОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КРЕДИТА – ДОЛГ КАЖДОГО ЗАЕМЩИКА

году 116 человек получили льготные ссуды на сумму 3 млн. 200 тыс. рублей, в том числе из молодых семей – 45 человек.

Хотелось бы обратить внимание населения на само название кредита – ссуда на строительство или на приобретение жилья. Это значит, что полученная льготная ссуда должна применяться заемщиком только на вышеуказанные цели. В связи с предоставлением кредитов, банк также дол-

жен проверить целевое использование кредитов заемщиками. В случае обнаружения нецелевого использования ссуд заемщиками банк обращается в судебные органы для досрочного погашения заемщиками

кредит на строительство и приобретение жилья, то второй льготный кредит не предоставляется. Так же кредит не предоставляется, если были допущены случаи несвоевременного плате-

жа (просрочки) заемщиком по предыдущим кредитам, в том числе и по не льготным.

Поэтому еще раз обращаясь к населению хочется напомнить, прежде чем оформить льготный кредит, подумайте, готовы ли вы выполнить все требования, предъявляемые банком, так как льготный кредит всегда под контролем государства.

К.Баязитов,
и.о. управляющего
Хайбуллинским ОСБ
№4584 СБ РФ.

Патриотическое воспитание

НА СБОРАХ – БУДУЩИЕ СОЛДАТЫ

Ежегодно в д. Янтыш на базе детского оздоровительного лагеря "Аксарлак" проходят военно-полевые сборы для юношей 10 классов и 2 курса ПУ-110. Не стал исключением и этот год.

На торжественном открытии сборов приняли участие и выступили с добрыми пожеланиями заместитель главы администрации района Ю.Д.Сиражетдинов, военный комиссар района, подполковник Е.И.Кутузов и начальник РОО Р.Р.Аллагулов. Честь поднятия флага была предоставлена победителю районного конкурса "А нука, парни!" – команде Уфимской СШ (преподаватель ОБЖ Р.Каримов).

За время сборов у курсантов были проведены физическая подготовленность, строевая подготовка, знание Уставов внутренней и караульной служб, практические навыки по огневой и тактической подготовкам. Так, на стрельбах из боевого автомата АК-74 и пневматической винтовки ИЖ-38 1 место заняли ученик БСШ №1 Ринат Уразбаев с результатом 29 очков из 30 возможных (преподава-

тель И.Харисов) и ученик Валитовской СОШ И.Аслаев (Р.Мамбетов). По метанию гранаты лучший результат показал курсант ПУ-110 Р.Латыпов, в беге на 100 и кроссе на 1000 метров самыми быстрыми были В.Чуднов (Федоровская СОШ) и В.Попов (Маканская СОШ). В подтягивании на перекладине опять таки не было равных В.Чуднову.

Также в лагере проводились культурно-массовые и физкультурно-оздоровительные мероприятия, наши юноши приняли участие в митинге памяти павших воинов в д. Янтыш.

По окончании сборов и подведения итогов на торжественной линейке командиры и юноши, добившиеся высоких успехов в боевой и политической подготовке, были награждены Почетными грамотами РОО, за успехи по физической и огневой подготовке отдельные участники были награждены денежными премиями, а их родителям направлены благодарственные письма. Учебный план военно-полевых сборов был выполнен в полном объеме.

Ю.Иштакбаев,
начальник сборов.

Связь поколений

ОНИ ПРИМЕР ДЛЯ НАС

В эти дни Тутыйш Котлогафаровна и Мухаметфаиз Габбасович Мамбетовы из д. Сагит отметили свой прекрасный юбилей – Золотую свадьбу.

Наш дедушка родился в марте 1930 года в д. Сагит. Свою трудовую деятельность начал очень рано. Отслужив в 1950-1952 г.г. срочную службу в рядах Советской Армии, женился на девушке по имени Тутыйш из д. Карим.

Шли годы... Родились друг за другом одиннадцать детей: пять мальчиков и шесть девочек. Одна-ко успевала наша бабушка не только ухаживать за детьми, но и принимала активное участие в хозяйственных работах совхоза.

Дедушка 47 лет своей жизни посвятил любимой работе. За добросовестный труд чабана он награжден многими медалями и грамотами. Бабушка, также, удостоилась высокой награды – медали "Мать-героиня". В 2001 году по Указу Президента М.Г.Рахи-

мова награждена путевкой в санаторий "Юматово".

Дали детям достойное воспитание, помогли получить образование. Сегодня у бабушки и дедушки 23 внука, 2 правнука. Как и своим детям, так и внукам являются заботливыми, добрыми наставниками. Для каждого из нас находят добрых слов, умных советов. Несмотря на то, что находятся на заслуженном отдыхе, никогда не сидят без дела: ухаживают за домашней живностью, помногу держат скот и птиц.

Своим трудолюбием и человечностью заслужили авторитет и уважение. Вот уже полвека живут и идут по жизненному пути рука об руку, поддерживают друг друга и не сгибаются перед трудностями.

Бабушка и дедушка! Будьте здоровы, живите долго и счастливо, в почете и заботе своих детей.

От имени детей внучка Назира. д. Адель.

Поэтической строкой

Радуга

Как неожиданно и ярко,
На влажной неба синеве,
Воздушная воздвиглась арка
В своем минутном торжестве!
Один конец в леса вонзила,
Другим за облака ушла —
Она полнеба обхватила
И в высоте изнемогла.
О, в этом радужном виденье
Какая нега для очей!
Оно дано нам на мгновенье
Лови его — лови скорей!

Ф.Тютчев.



Июль

Пн	5	12	19	26
Вт	6	13	20	27
Ср	7	14	21	28
Чт	1	8	15	22
Пт	2	9	16	23
Сб	3	10	17	24
Вс	4	11	18	25

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ В ИЮЛЕ

- 3 июля — Международный день кооперативов
- 4—День работников морского и речного флота
- 10—День воинской славы России
- 11—Всемирный день народонаселения
- День рыбака
- День российской почты
- 18—Профессиональный праздник работников горно-металлургического комплекса России — День металлурга
- 20 — Международный день шахмат
- 25 — День Военно-морского флота

Наступает клубничная пора — в садах зеленые кустики уже заискрились белыми цветочками. Но не только ароматом и вкусовыми качествами ценна земляника садовая (так правильно велят называть ее специалисты). Эта сладкая ягода — бесценный источник витаминов, необходимых нашему организму.

Благодаря содержанию витамина В1 клубника помогает справиться с усталостью и нервозностью. В2 оказывает благоприятное действие при ослаблении и нарушении кроветворной функции организма, при заболеваниях печени, язвенных колитах.

Витамин Р, находящийся в ягоде, укрепляет сердечную мышцу, уменьшает проникаемость и ломкость

кровеносных сосудов. Особенno он важен для профилактики кровоизлияний в мозг. Если съедать ежедневно стакан ягод или выпивать полстакана сока из них, то можно восполнить недостаток витамина С.

Клубника богата и природными сахарами — фруктозой и глюкозой, органическими кислотами, эфирными маслами и минеральными веществами. В отличие, например, от железа, содержащегося в яблоках, железо, входящее в клубнику, не выводится из организма быстро, а выполняет лечебные функции в течение нескольких недель.

Пектиновые веще-

СЛАДКОЕ ЛЕЧЕНИЕ
Не упустите сезон клубники

ства этой ягоды подавляют в кишечнике вредную микрофлору, связывают токсичные вещества в нерасторимые соединения и выводят их из организма. Она благотворно влияет и на состояние позвоночника.

Народная медицина рекомендует клубнику при различных желудочных заболеваниях, гипертонии, склерозе, камнях в почках. Настои из ягод, листьев и цветов применяют при авитаминозе, упадке сил, малокровии, геморрое, раките. Лечатся клубникой и многие формы запущенных экзем.

Словом, нельзя

упускать этот слад-
кий сезон: назначьте себе клубничное лечение на месяц. Кстати, на зиму можно запастись замороженной ягодой. Только не надо забывать об одном "но". У детей, которым она тоже очень полезна, может появиться аллергический сыпь, поэтому врачи рекомендуют давать им ее с молоком, йогуртом, кефиром.

Вот несколько рецептов клубничного лечения:

Остеохондроз позвоночника. Клубничный сок смешайте с морковным в соотношении 2:1. Пейте по полстакана через час после еды 2 раза в день в течение месяца.

Ангина. Ягоды положите на солнце, чтобы они слегка подвялились. Затем, не обрывая плодоножек, опустите их в пол-литровую банку и залейте медом. Таким сладким лекарством можно пользоваться всю зиму.

Кроме того. Очень уважают клубнику косметологи. Они советуют протирать кожу, любого типа, лица кусочком льда из замороженного сока ягоды. Сок оставляют на лице на 20 минут, затем смывают прохладной водой. Так же можно использовать свежую ягоду.



Времена года

В народе говорят...

- ♦ Если 3 июля идет дождь, то он будет идти еще 40 дней.
- ♦ Если 10 июля идет дождь, то он будет идти до середины сентября.
- ♦ С 25 июля начинаются росные ночи.
- ♦ Если во время ненастной погоды счирикались воробы, то скоро наступит хорошая погода.
- ♦ Если на листьях клена выступила влага, то будет дождь через 2-3 дня.
- ♦ Если белая кувшинка закрыла цветки, через 2-3 дня пойдут дожди.
- ♦ Если дождевые черви выползли на поверхность, то скоро пойдет дождь.
- ♦ Если солнце затянула белесая пелена, ощущается духота, над горизонтом повисли черные тучи, то будет гроза.
- ♦ Если темные тучи заволокли все небо, но идут высоко и у них четкие контуры — грозы не будет, но возможен сильный ветер.
- ♦ Когда с утра дружно стрекочут кузнецы — ожидается погожий денек.
- ♦ Выюнок утром раскрывает цветки перед хорошей погодой, а закрывает перед плохой.
- ♦ Мошкова клубится по вечерам к хорошей погоде, а ласточки летают низко — к плохой.

УГОЛОК
САДОВОДА

1. В начале месяца копайте картофель, выращенный из рассады. Надо повторно окунуть основной картофель.

2. Во время плодоношения не поливайте землянику и прекратите полив смородины — у нее могут растрескаться ягоды.

3. После сбора урожая земляники срежьте цветоносы и все листья целиком до розетки. Полейте горячим (+60С) розовым раствором марганцевокислого калия, прополите, обильно полейте, подкормите настоем сорняков, подсыпьте к корням плодородной земли. В дальнейшем обрезайте усы. Листья и усы оставьте лишь у помеченных для размножения кустов. Для размножения берутся только розетки, близящиеся к материнскому кусту. Можно один раз в три года подкормить удобрением АВА — по одной трети чайной ложки зарыть в верхний слой почвы под кустик около корневища.

4. Замените ловчие пояса у яблонь, старые сожгите, систематически убирайте падалицу под яблонями и уничтожайте ее — по начам из нее выходят гусеницы и поднимаются вверх по стволу в новые завязи.

5. Когда завязи на яблонях станут величиной с греческий орех, произведите вторую поливку яблонь независимо от погоды. Нормируйте урожай яблок, снимая часть зеленых завязей. Поставьте подпорки под сильно нагруженные ветви.

6. Проведите фосфорную подкормку деревьев. Удобрения, содержащие фосфор, можно заменить золой, если скижались кости.

7. Прищипните верхушки томатов и баклажанов, чтобы остановить дальнейшее цветение и рост, в конце месяца обрвите все цветки, они не успеют дать урожай, а растение будет напрасно тратить на них силы.

8. После уборки урожая смородины надо прополоть ее, обильно полить, подкормить фосфорно-калийным удобрением. Если нет минеральных удобрений, используйте золу: на 1 ведро перепревшего компста или навоза добавьте 1 стакан золы, хорошо перемешайте и подсыпьте под куст по периметру кроны.

9. Прищипните верхушки у молодых побегов на кустах смородины и крыжовника. Против мучнистой росы (белый налет на листьях, особенно на молодых) в сухое лето регулярно опрыскивайте кусты мыльно-зольным раствором или кальцинированной содой (3 столовые ложки на 10 л воды). После уборки урожая можно использовать искореняющее опрыскивание препаратами ТОПАЗ, ВЕКТРА или применить ФИТО ПЛЮС. Есть еще хорошие и совершенно безвредные средства: вылить 10 мл 5%-ного йода в десятилитровое ведро воды, хорошо размешать и отшлепать кусты начиная с макушки вниз бересковым веничиком. Через 3-4 дня процедуру повторить. Почему отшлепать, а не опрыскать? Надо, чтобы раствор хорошо смочил листья, при опрыскивании он с листьев смородины скатывается.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

1338. дорогую, любимую бабушку, прабабушку, прапрабабушку Фатиму Салахетдиновну Нураеву с 90 - летием!

От всей души желаем крепкого здоровья, благополучия, душевного спокойствия.

Внучка Фарига, правнучки Рафия, Рима, Аниса, правнуки Ильмир, Азamat, зятья Фаргат, Ильдар, Афзал, правнук Ильяс, правнучка Аида.

с.с. Акъяр, Макан, г.г. Магнитогорск, Уфа. ***

1354. дорогую сестру Флюру Гарифовну Мажитову с 70 - летним юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, счастья, долголетия.

С юбилеем тебя поздравляем;

Много счастья, здоровья желаем,

Пусть печали пройдут стороною,

Мы всегда будем рядом с тобой.

Лукманова Клара, г.Уфа. ***

1323.уважаемую Флюру Гарифовну с юбилеем!

Почетна эта дата и прекрасна
И жизнь не прожита напрасно.

Пусть не старят вам душу года,
Желаем уюта, тепла и добра,

Здоровья покрепче, улыбок побольше
И бодрости духа всегда.

Коллектив Бурибаевской поселковой библиотеки.

1325.Отдел культуры, профком, коллектив районного Дома культуры поздравляют своих сотрудников с днем рождения:

Тансылу Габдулковну Байгабулову, Валентину Васильевну Погорелову, Валентину Михайловой Мирошник, Елену Петровну Атландерову, Райфу Хамидулловну Рахметову, Валентину Васильевну Ильину, Гульсасак Мударисовну Ахмадееву.

Желаем крепкого здоровья, счастья в личной жизни, долголетия, творческих успехов.

1355.Коллектив Бурибаевского детского сада "Солнечко" сердечно поздравляет Фанину Анатольевну Терентьеву с юбилеем!

Желаем просто от души Здоровья, счастья, доброты

Не зная горести и бед Прожить счастливо много лет.

1376. дорогую маму, тещу, бабушку Гайзу Хамитовну

Нургалину (с.Макан) с юбилеем! Здоровья крепкого желаем, Побольше светлых, ясных дней, И если можно, постараясь, Столетний встретить юбилей.

Дочь Альмира, зять Шафкат, внуки Яхия, Ахмет, Альмир, Ильнур, внучка Гузель. ***

1287.дорогую Людмилу Сергеевну Ясакову (с.Подольск) с днем рождения!

Пусть будет чистой жизнь твоя,
Как родниковая вода!
Желаю быть всегда счастливой
В кругу родных всегда любими.

С.Александров. ***

1342. дорогую маму Гулайшу Ильгамовну Баймурзину (с. Байгускар) с 50 - летним юбилеем!

С юбилеем тебя поздравляем, Много счастья, здоровья желаем,

Пусть печали пройдут стороны,
Мы всегда будем рядом с тобой.

Муж Мажит, сыновья Риф, Шагит, снохи Раушания, Лейсан, дочь Нурия, зять Исламгиль, внуки, внучки. ***

1262.дорогого Исхака Ганиулловича Баракова (с.1-Мурза) с 50 - летним юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, долгой и счастливой жизни.

Мама, жена, сыновья Ринат, Ильдус, дочь Гульнара, сноха, внуки, внучки. ***

1350.уважаемого Талгата Идрисовича Турумтаева (с. Янтыш) с 50 - летним юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, долгой счастливой жизни, успехов в работе.

Арслановы: Фания, Насибулла, Азнабаевы; Фирзуза, Раян, с.Янтыш, г.Уфа. ***

1343. дорогую дочь Зульфию Салаватовну Исянгильдину с 20 - летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья и благополучия.

Отец, мать, сестры, братья. ***

1224. Сабира Киньябаевича Киньябаева (с.Первомайск) с 50 - летием со дня рождения!

Желаем крепкого здоровья, счастья, долголетия.

Мама, братья, снохи, сестра Рамзалия, зять Булат Миякинский район, г.Мелеуз. ***

1348.дорогого, любимого мужа, папу, сына, брата, зятя Рамиля Ураловича Каримова и с 30 - летием со дня рождения!

Пусть этот день, как песня соловья,

Перечеркнет всех хмурых дней ненастия.
Пусть жизнь твоя, как майская заря,

Приносит каждый день в ладонях счастье.

А также поздравляем зятя Фаниса Мифтахова и желаем счастья, успехов, здоровья.

Жена Альбина, дочь Регина, сын Ришат, родители, брат Риф, тестя, теща с.с.Подольск, Первомайск. ***

1347.дорогих Розалию Рахимьяновну Акилову (с.Ивановка) и Ильдара Юлаевича Султанова (д. Яковлевка) с днем бракосочетания!

Мы вас поздравляем с началом пути,
Желаем совместно по жизни идти,

Друг- друга всегда уважать и любить
И нежность свою надолго сохранить.

Папа, мама, братья, сестренка, сноха, племянница, племянник. ***

1341.Поздравляем сельчан д.д. Валит и Комсомол с большим и знаменательным праздником— 50-летием освоения целинных и залежных земель.

С уважением семья Яковлевых и Андриановых. ***

1333.дорогого сына Ильгиза Салихъяновича Абдульменовича с 17 - летием со дня рождения!

Желаем крепкого здоровья, успехов в учебе, счастья.

Папа, мама, брат Иршат, родные. ***

1335. дорогую Агрофену Степановну Гаврилову с 80 - летием со дня рождения!

Желаем здоровья, счастья, чтобы всегда была такой же жизнерадостной, никогда не унывой.

Семья Долматовых. ***

1336. дорогую подругу Флайру Мухаметовну Алибаеву с 40 - летием со дня рождения!

Пусть юбилей несет лишь счастье,

Ни капли грусти, не одной слезы.

Душевного богатства и тепла

Желаем мы вам от всей души.

Подруга Гайнля и Гульшат, Гузель, с. Макан. ***

1273. дорогое мужа, папу Ильнура Кутудсовича Сабитова с днем рождения!

Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, счастья.

Желаем в доме все иметь,

Желаем в жизни все упеть.

Здоровье, счастье сохранить

И много - много лет прожить.

Жена Розалия, сын Айрат.

Продается

1351.ВАЗ 2101, 1973 года выпуска в хорошем состоянии.

Обращаться: п. Бурибай, ул. Мира-11.

1363.ВАЗ -2104.1990года выпуска. Обращаться: п. Бурибай, ул. Шаймуратова, 19-1.

1372. ВАЗ -2101,1977 года выпуска, полный кап.ремонт-июнь 2004г. Цена договорная. Обращаться: с.Антиган к Богомолову. Тел.:2-31-00.

1373. «МТЗ -80» в отличном состоянии-85тыс.Торг. Тел.: 89058901426.

1353. «МТЗ -82». Тел.: 2-51-54, 2-51-31.Звонить в любое время.

1374. ВАЗ -2165, 1996 года выпуска, в отличном состоянии. Тел:2-10-66

1365.3-КОМНАТНАЯ квартира в г. Сибай, цена 260 тыс. руб.

Тел.: 2-16-44 (в Акяре).

1346. ДОМ газифицированный.

Обращаться: п. Татыр-Узяк, ул. Советская, 36.Тел.:2-44-26.

1339. ДОЙНАЯ корова, можно с теленком, тел.: 2-82-44.

1207.КОРОВА стельная, а также КОРОВА дойная или обменивается на мясную породу.

Тел. 2-21-76.

1362. ФУНДАМЕНТАЛЬНЫЕ блоки

ПРИНИТИЕ благодарности!

1344.Выражаем искреннюю благодарность частному предпринимателю Расембетову Ишдавлету за материальную помощь в приобретении медикаментов для школьного медпункта.

1345.Выражаем искреннюю благодарность ЗАО "Бурибаевский ГОК" в лице генерального директора Бикбова Р.А. за постоянную всестороннюю помощь школе, материальную поддержку выпускников 2004 года, за подготовку школы к новому учебному году.

Администрация Бурибаевской средней школы №1

Вспомним

1374.28 июня исполнилось 10 лет как нет с нами дорогого и любимого Губайдуллина Альмира Хусаиновича.

Мы тоскуем по нему, он оставил только светлый образ о себе.

Просим всех, кто знал его, вспомнить добрым словом.

Жена, дети, родственники.

1297. Администрация и профсоюзный комитет ООО ПМК "Хайбуллинская" выражают глубокое соболезнование начальнику Сынбулатову Р.Х. по поводу безвременной кончины племянника

и разделяют горечь утраты.

1293.Коллектив работников отдела образования администрации района выражает глубокое соболезнование ветерану труда Усмановой Ф.М. в связи с кончиной ее матери

Ахтамовой Тагзими Хабибрализаловны

1340.Коллектив Хайбуллинской райветстанции и ветлаборатории выражает глубокое соболезнование семье и близким по поводу безвременной кончины сына

Модина Николая Александровича

1349. Выражаем искреннее соболезнование Рифу и Минзапе Сынбулатовым, родным и близким по поводу безвременной кончины сына

Булат

и разделяем горечь невосполнимой утраты.

От имени всех родственников

брат Рим, сноха Райса.

Спортивный календарь на июль-август месяцы

1.Летняя Спартакиада инвалидов – 8 июля

2.Первенство района по футболу среди команд хозяйств района (вторая лига) – 10 июля

3.Турнир по шахматам, посвященный Всемирному дню шахмат – 17 июля

4.Зональные соревнования по футболу, в засчет XII Сельских спортивных игр РБ – 17 июля

5.Спортивно-массовые мероприятия, посвященные Дню физкультурника – 14 августа

6.Первенство района по футболу среди команд хозяйств района (первая лига) – согласно плана.

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ --Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

1.Летняя Спартакиада инвалидов – 8 июля

2.Первенство района по футболу среди команд хозяйств района (вторая лига) – 10 июля

3.Турнир по шахматам, посвященный Всемирному дню шахмат – 17 июля

4.Зональные соревнования по футболу, в засчет XII Сельских спортивных игр РБ – 17 июля

5.Спортивно-массовые мероприятия, посвященные Дню физкультурника – 14 августа

6.Первенство района по футболу среди команд хозяйств района (первая лига) – согласно плана.

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ --Министерство печати и

массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики

Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском